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Анотація 

В роботі зроблено аналіз розвитку радіоелектронної розвідки Збройних сил України та наведено її розподіл. 
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Abstract 

The paper analyzes the signals intelligence in Ukrainian army, its development and describes the differentiation of 

signals intelligence. 
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Вступ  

Радіоелектронна розвідка (абр.: РЕР; англ. Signals intelligence, SIGINT) - вид технічної розвідки. 

Добування розвідувальних відомостей про противника шляхом перехоплення і аналізу випроміню-

вання його радіоелектронних засобів з застосуванням спеціальних технічних пристроїв [1].  

Радіоелектронна розвідка - одна з найважливіших частин державної та воєнної розвідки різних 

країн і є основним, а в багатьох випадках, єдиним способом добування розвідувальної інформації. За 

різними оцінками засобами радіоелектронної розвідки добувається 80–90 % первинної інформації [2]. 

Метою роботи є виконання аналізу розвитку радіоелектронної розвідки Збройних сил України. 

 

Результати дослідження 

Після розпаду Радянського Союзу новоутвореним Збройним силам України дісталась потужна 

система радіоелектронної розвідки, яку нова структура не тільки зберегла, а й грунтовно 

вдосконалила: на базі існуючих сил та засобів розвідки було створено централізовану систему, що 

була інтегрована до загальної структури Збройних сил незалежної України. 

Зазвичай, за допомогою терміну «радіоелектронна розвідка» позначається розвідка засобів зв'язку 

і радіотехнічна розвідка у випадках, коли немає необхідності поділу цих двох видів розвідки, або для 

підкреслення їх єдності та тісного взаємозв’язку. Радіоелектронна розвідка поділяється на радіороз-

відку, радіотехнічну, радіолокаційну, радіотеплову (тепловізійну), теплову (інфрачервону), лазерну, 

телевізійну, звукову, гідроакустичну розвідки [3]. 

Технічна основа радіоелектронної розвідки представлена: пасивними пристроями для пошуку, пе-

рехоплення та аналізу радіовипромінювань, а також пеленгування джерел електромагнітного випро-

мінювання та активними радіолокаційними та лазерними засобами для спостереження, виявлення та 

розпізнавання, оптико-електронними приладами. 

Надзвичайно важливими пристроями в радіоелектронній розвідці є радіолокаційні станції. Нещо-

давно на озброєння Збройних сил України надійшла РЛС П-18 «Малахіт» - це наземна мобільна ра-

діолокаційна станція для дальнього виявлення, що має метровий діапазон хвиль та є глибокою моде-

рнізацією аналогової РЛС П-18. Результатом модернізації є значне поліпшення характеристик вияв-

лення, автоматичного супроводу траєкторій руху повітряних об’єктів. Станція може приймати дані 

від інших РЛС та радіовисотоміру. Радар виявляє цілі на відстані до 400 км, та такі, що рухаються зі 

швидкістю до 1000 м/с, і здатний супроводжувати до 256 цілей. Також у даного пристрою є ефектив-

ний захист від імпульсних і активних шумових завад. 

35Д6М - це мобільний трикоординатний радіолокатор для кругового огляду, що призначений для 

виявлення й розпізнавання державної приналежності цілей на малих та середніх висотах в умовах 



  

впливу активних і пасивних завад, що забезпечує моніторинг інформації про координати спостережу-

ваного об’єкту та його трасування. 

РЛС 112L1 «Борсук» - станція наземної радіолокації, що має міліметровий діапазон та застосовується 

для виявлення таких об’єктів: людей, наземних і надводних транспортних засобів. Час розгортання цієї 

РЛС, що включає повне приведення у робочий стан, не перевищує однієї хвилини. Вага РЛС разом із 

акумулятором живлення становить 5–6 кг. Дальність виявлення об’єктів, якщо це людина: 600-800 м, 

якщо техніка: до 1600 м. 

111 «Лис» - наземний радіолокатор міліметрового діапазону, що може бути встановлений на автотран-

спортних засобах або на тринозі та забезпечує виявлення людей, транспортних засобів, вертольотів, які 

низько летять, а також надводних суден. Радіус дії становить 12 км. Дана система автоматично відстежує 

цілі та виводить їх на дисплей разом з інформацією про швидкість їх руху та дальність. Час розгортання 

становить не більше 5 хвилин. 

«Кольчуга» - це автоматизована станція радіотехнічної розвідки, що діє за принципом пасивного рада-

ру. Завдяки відсутності активного випромінювання, «Кольчуга» не може бути виявлена засобами радіое-

лектронної розвідки супротивника. Радіус дії становить 600 км у глибину території та 150 км по фронту. 

 

 

Висновки 

В результаті аналізу структури радіоелектронної розвідки Збройних сил України та матеріально-

технічного забезпечення можна зробити висновок, що даний вид розвідки є найпоширенішим та од-

ним з найбільш важливих і включає в себе різні види розвідки, що працює з різним обладнанням. 

Обладнання радіорозвідки та радіолокації, яке було розглянуто, свідчить про те, що матеріально-

технічне забезпечення розвивається відповідно до нових потреб та технологій. 
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